



國緣V9

新一代酱香标准制定者

苏商会唯一指定接待用酒



液体钻石
清雅酱香

广告

我市代表团到七师胡杨河市考察

为建设新时代中国特色社会主义新疆作出淮安应有贡献

■融媒体记者 杨尚
通讯员 吴升前

本报讯 昨日，市委书记史志军率我市代表团到新疆生产建设兵团第七师胡杨河市考察，七师胡杨河市委书记、政委李华斌，七师胡杨河市委副书记、师长宋学华参加活动并出席援疆工作座谈会。淮安市领导孙虎、周青、董国喜，七师胡杨河市领导王显军、方刚、冀晓彤、边丽娟、彭勇、石国强，副师级干部舒卫平参加活动。

史志军简要介绍淮安经济社会发展情况后说，今年是淮安深化践行习近平总书记殷嘱托10年再出发的起步之年。市委八届六次全会深入学习贯彻总书记今年全国两会期间参加江苏代表团重要讲话，以及7月份视察江苏重要讲话精神，聚焦落实总书记对江苏提出的“在推进中国式现代化中走在前、做示范”重大要求、“四个走在前”“四个新”重大任务、全面从严治党重大责任这三个方面，对照“强富美高”新江苏现代化建设要求，围绕“象征意义”赋予新内涵、展现新形态，提出了在探索

相对欠发达地区高质量跨越发展道路、促进革命老区人民共同富裕、践行“两山”理念推动绿色发展、建设中华民族现代文明、打造高素质干部队伍等五个方面，来更好展示建设好周总理家乡的“象征意义”。这五个方面的“象征意义”，都与做好对口援疆工作密切相关；在加快高质量跨越发展上，我们将密切与七师胡杨河市的产业协作，努力形成更多产业合作成果；在促进共同富裕上，我们将重点加大教育、医疗、基层阵地建设等方面的支持力度，助推七师胡杨河市公共服务供给水平提升；在推动绿色发展上，我们将认真学习借鉴七师胡杨河市经验做法，积极探索生态价值转化新渠道，同时用好双方资源优势，更好实现两地可持续发展；在建设现代文明上，我们将大力推进文化、文旅产业等方面交流合作，注重深化两地少年儿童交往，共同培养拥有“四个自信”的孩子；在打造高素质干部队伍上，我们将继续选派专业人才，积极组织各类技能培训交流项目，帮助打造“带不走”的干部人才队伍。

史志军指出，对口援疆七师胡杨河

市，是省委省政府交给淮安的光荣任务，也是我们义不容辞的政治责任。我们将坚决扛牢责任，以更高的政治站位、更加深厚的兄弟感情、更加务实的合作精神，在“七师所需、淮安所能”上下功夫，不断拓展和提升对口援疆工作的内涵、领域、价值，为建设新时代中国特色社会主义新疆作出淮安应有贡献。我们坚信，在两地党委政府、各级领导和社会各界共同努力下，我们的对口援疆工作一定会取得更多丰硕成果，淮安和七师胡杨河市的明天一定会更加美好。

李华斌代表师市党委、师市和各族干部群众，向淮安长期以来给予的大力支持和无私援助表示衷心感谢。他指出，淮安市委、市政府坚决落实党中央决策部署，始终把对口援疆工作作为一项重要政治责任，投入真金白银，倾注真情实意，为七师经济社会发展作出重要贡献。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，也是新一轮对口援疆工作的起步之年，希望双方进一步加强产业合作，围绕七师发展定位，充分发挥资源优势，打造全产业链，增强可持续发展动力；进一步拓宽人才援疆领

域，继续发挥淮安教育、卫生医疗资源优势，拓宽人才援疆专业范围；进一步深化两地在文化和旅游方面合作，充分发挥师市“中国军垦文化之乡”品牌作用和双方生态资源优势，放大优质文化旅游资源协同效应，实施文旅康养项目合作等。

代表团一行来到胡杨河经济技术开发区新疆江浩电子材料有限公司、新疆晶诺新能源产业发展有限公司、新疆格瑞汀新材料科技有限公司，了解师市工业发展情况，并来到胡杨河市人民医院、师市职工文化体育中心和七师胡杨河职业技术学院，考察援疆项目推进情况，调研教育医疗援疆、人才援疆、文化援疆等有关工作。

考察期间，史志军还来到淮安援疆前方指挥部，看望慰问援疆干部人才，希望淮安援疆工作组全体同志，珍惜援疆的宝贵平台和机会，进一步强化团结协作意识，深度融入新疆、主动奉献七师，以攀高比强、跨越赶超的劲头，创造更多实实在在的工作成果和特色亮点，切实把淮安援疆干部的作用发挥好、把周总理家乡干部的形象展示好。

淮阴区常态化推进“个转企+证照联办”改革

■通讯员 唐艳 徐娟

本报讯 今年4月，淮阴区行政审批局试点成功全市首例“个转企”变更登记“转型即准营”；近日，该局通过江苏省市场主体登记注册综合管理平台新系统为群众“个转企”一次性办理了营业执照和食品经营许可证……今年以来，淮阴区常态化推进“个转企+证照联办”改革，为企业准入准营、经济高质量发展、产业强区建设增添了强劲动力。

淮阴区深入推进“个转企+证照联办”工作，不断探索总结，制定《淮阴区企业“证照联办”一站式实施方案（试行）》，打造“一窗受理、并联审批、一网通办、一次办结”的办理模式，持续推进“个转企+证照联办”改革。8月2日，在淮阴区政务服务中心企业开办一站式集成服务专区，广汇工商代理服务部经营者周先生正在办理“个转企”业务，专窗工作人员指导周

先生填写《个体工商户转型升级为企业申请书》等材料，通过系统为他办理“个转企”业务，其企业成为淮阴区首家以“证照联办”方式成功办理“个转企”营业执照和食品经营许可证的企业。新企业延续了原个体工商户的名称字号、统一社会信用代码、成立日期、登记档案等，承继原商号价值。

据介绍，实施“个转企+证照联办”改革后，经营主体需提交的申报材料压缩50%、表单事项压缩35%，审批效率提高60%，实现了“一事集成办、准入即准营”，极大地激发了市场活力，提升了企业、群众便利度。

（下转A2版）



市安委会全体(扩大)会议召开

全力促进安全生产形势平稳向好

■通讯员 汪凯
融媒体记者 刘权

本报讯 昨日下午，我市召开市安委会全体(扩大)会议，深入分析近期安全生产形势，安排部署下阶段任务。市委副书记、代市长顾坤强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和近期重要指示批示精神，认真落实全国安全生产电视电话会议、省安委会全体(扩大)会议精神，始终保持“时时放心不下”的责任感和“眼睛瞪得大大的”

敏锐性，聚焦重点领域和关键环节，抓细抓实抓牢防风险、除隐患、快响应、强基础各项措施，全力促进安全生产形势平稳向好，为推动高质量跨越发展提供坚实安全保障。副市长王向红主持会议，副市长赵立宏、邱华康参加会议。

顾坤指出，今年以来，我市认真落实党中央、国务院和省省委省政府部署，扎实推进重大事故隐患专项排查整治、专项整治巩固提升年等行动，安全生产形势总体平稳。但也要清醒看到，安全生产的基础还不牢固，一些行业领域还存在风险隐患，安全生产面临较大压

力。要切实提政治站位，进一步增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感。坚持常抓不懈、久久为功，以更高标准、更严举措、更实作风，抓好安全生产各项工作，不断夯实安全生产基础，持续提升本质安全水平。要坚持靶向施策，精准精细、有力有效排查整治各类风险隐患。突出事前预防和源头治理，围绕提高覆盖面和整改率两个目标，针对季节性、行业性、区域性特点，全力提高交通运输、危化品、城镇燃气、建筑施工、消防等领域风险隐患排查整治效能，抓好防汛防风、防灾减灾和

暑期学生安全工作，进一步做好安全知识宣传普及，真正抓到点子上、落到关键处，坚决遏制各类事故发生。要形成强大合力，确保安全生产各项措施不折不扣落到实处。进一步拧紧责任链条，健全新领域新业态的全链条、全覆盖的监管责任体系，发挥专委会工作机制作用，强化精准执法，强化科技赋能，建强基层安全监管队伍，严格落实应急值守制度，严格规范信息报送，着力提升安全生产治理效能。

会上，市安委办通报了近期安全生产情况，有关部门和县区作表态发言。



嗨游淮安

昨日，2023“一虾两园，嗨游淮安”夏季消费节在清江浦广场·漕运门开幕，盱眙小龙虾、蟹黄汤包、创新淮点、阳春面等美食遇到雕刻、糖画、蛋雕等非遗技艺，勾画出一幅繁荣的夜间经济消费场景，带给市民视觉和味觉的双重享受。据悉，此次消费节将持续至8月27日，每周五、六、日晚在清江浦广场·漕运门举行，共12场。

■融媒体记者 赵启瑞

到淮安东北角感受“中国红”

■融媒体记者 何渊 刘华
谭鑫 周伟
实习生 张乐之
通讯员 杨雅兰

8月2日，盛夏时节，走进涟水县五港镇蔡工村，仿佛到了一个绿色的世界。道路两旁绿树成荫，田间庄稼绿意盎然，沟渠流水清澈见底，整个蔡工村生机勃勃。

在这绿色的世界中，一抹“中国红”格外引人注目。走上前去，发现这是一座红船造型的雕塑，上面由刘源将军题写的“蔡工渡口”四个字格外苍劲有力。

这抹“中国红”纪念的是一段激情燃烧的岁月。蔡工村所在的五港镇，虽然现在地处淮安市东北角，但在抗日战争时期却是重要的交通站，背靠盐河的蔡工渡口就是重要的节点。当时，盐河东是涟东县，属于盐东区；盐河西是涟水县，属于淮海区。蔡工渡



扫码看视频



田畴满目新 沃野欢歌起

——淮安强基固本加快建设农业强市

■融媒体记者 唐筱薇 左文东
通讯员 冯柄衡 黄莉莉

习近平总书记在参加十四届全国人大一次会议江苏代表团审议时强调，农业强国是社会主义现代化强国的根基，推进农业现代化是实现高质量发展的必然要求。

农强则国强，农兴则国兴。十年来，淮安坚持以总书记殷嘱托为方向指引，聚焦高质量发展这一首要任务，对照农业农村现代化、乡村全面振兴要求，立足地方资源禀赋，积极探索符合淮安实际的农业现代化道路，向

着农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足的农业强市阔步前行。

【新闻回放】

事件一：2015年10月13日，淮安市“洪泽菱角”“洪泽平菇”等6件地理标志商标获得国家工商行政管理总局初审公告。至此，淮安地理标志商标数量达99件，占全省总数的44.2%，位列全国地级市第一。

事件二：2023年6月12日，在第二十三届中国·盱眙国际龙虾节开幕式上，中国农业大学国家农业市场研究中心发布消息称，2023年盱眙龙虾品牌价值已达353.12亿元。

【数说十年】

- 2013年：获批建设淮安国家农业科技园区；
- 2015年：农业综合机械化和粮食收储现代化水平跃居苏北首位；
- 2017年：获批中国稻米产业融合发展示范市和全国平安农机示范市；
- 2018年：举办首届中国(淮安)国际食品博览会；
- 2019年：盱眙龙虾、洪泽湖大闸蟹入选

家农业品牌目录；
2020年：“淮味千年”农产品区域公用品牌授权品类扩大到12个、50户企业；
2022年：绿色优质农产品占比达70%，
(下转A2版)



扫码看视频